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1893 deczember 17-én jelent meg először a Sport-Világ. 
Két áldozatkész sportember, Balogh Hugó és Tatich Péter — 
kiknek neve,a magyar sport történetében elsőrangú szerepet játszott 
— elhatározta, hogy pénztárczájának fölöslegét egy lap finanszíro­
zására fogja költeni s egy oly orgánumot bocsát a köznek ren­
delkezésére, mely a sport, vagy testedzést, vagy mondjuk a torná­
szainak eseményeit megírja, illetve kommentárral kiséri.

Nagy fába vágta a két jeles sportférfiu a fejszéjét s ha az 
első számot a kezünkbe vesszük, szinte bámulattal adózunk a kez­
deményezők azon nagy konczepczionális törekvéseinek, melyekkel 
a Sport-Világot megindították A közönség áldozatkészségébe 
vetett naiv hit adhatott csak annyi bizalmat a lap alapitóiba, hogy 
oly gazdag tartalommal jelentették meg a Sport-Világot, mely 
még manapság is -- amikor a sportesemények óriási sorozata 
bő anyagot szolgáltat egy sportorgánumnak — méltó módon 
veszi fel a versenyt bármely sportlappal. Eszmei tartalomban 
és változatosságban is. Mert akárhogy nézi le a mai események 
sportkrónikása az első szám szellemi produktumát s akárhogy 
veregeti fölényes mosolylyal a kezdeményezők és munkatársaik 
vállait a napi és szaksajtó sportriportere, azt a tiszta lelkesedést 
és elfogulatlanságot, a sportnak önzetlen, tiszta szeretetét s az 
emberek tisztességérzetébe vetett naiv hitet és bizalmat a kellő 
értékére csak az becsülheti, aki akkoriban az alapítókkal együtt 
érzett és remélte a sport- sajtó aktiv orgánumától a magyar sport 
fejlődését.

Nem sokáig működött akkor még feliér mezben megjelent 
Sport-Világnak szerkesztősége. A közönség áldozatkészsége csak a 
lap tartalmának dicsérésében merült ki; a szerkesztők pénztárczaja 
fölöslegének fogytával a bizalom is folyton csökkent s egy júliusi 
szép napon a lap olvasói — mert ezek elegen voltak, csak 
előfizetők nem — arra ébredtek, hogy Sport-Világ csak volt: 
már nincs!

De lesz! Erre fogadkoztak azok, akik addig, inig a Sport- 
Világ nem létezett, nem érezték hiányát a lapnak, de mikor meg­
szűnt, akkor látták, hogy mily nagy tirt hagyott hátra. Tatich 
Péter és Stobbe Ferencz azért elhatározták, hogy pénztárczájuk 
újabb fölöslegét (talán nem is volt az már fölösleg) arra használják 
hogy újból megindítják a lapot. Óriási lelkesedéssel, szinte fana­
tikus bizalommal szerkesztették meg az uj, immár zöld színben 
megjelent Sport-Világot s mig a fehér Sport-Világ mindig a békéről, 
a kötekedések megszüntetéséről álmodott, az uj Sport-Világnak 
már az volt a törekvése, hogy a fejlődésnek indult magyar sport 
fattyúhajtásait lenyesse, hogy ne csak tudomásul vegye a tör­
ténteket, hanem irányt szabjon a fejlődésnek, hogy a klubközi 
versenyzést szítsa s ezzel vérkeringést hozzon be a sportéletbe.

Ettől a percztől kezdve a Sport-Világ a harcznak és küz­
delemnek orgánuma lett. És azóta is ennek a késhegyig menő, 
kemény harcznak eredményei, a magyar sport rendkívüli fejlődése, 
a világraszóló sikerek nekünk adtak mindig igazat.

Jól emlékszünk arra a korszakra, melynek élén Stobbe 
Eerencznek neve áll, hogy mily hatással voltak lapunkban meg­
jelent czikkek a kerékpársport fejlődésére, hogy azok a küzdel­
mek, melyek a Sport-Világnak hasábjain napvilágot látott eszmék 
nyomán a modern és maradi gondolkodásnak között támadtak mily 
egészséges irányt adtak az atlétikai sportok fejlődésének.

Vájjon a Magyar Labdarugó Szövetség azon érája, mely a

footballsportnak eseményeit rendszerbe foglalta, mely a gyomot 
kiirtotta, mely megkedveltette az addig indolens közönségünkkel a 
magyar testedző sportok legnépszerűbb ágát, nem e azon harezok 
eredménye volt, melyeket a Sport-Világ indított? A munka küz­
delem és harcz nélkül le nem folyhat Küzdeni kellett mindig a 
léhaság, a maradiság ellen. Küzdeni kellett' azon törekvések ellen, 
melyek nemes czélok jelszavával akartak önös czélokat szolgálni.

A Sport Világ eddigi harczának és küzdelmeinek útja nem 
volt megpárnázva. Ahol az igaz szó talált, ahol a testnevelési ügy 
megbénítását, az erkölcsök alásiilyedését ezélzó törekvésekről 
tudomást szerezhetett lapunk, azok nyomában mindig oly harezok 
jelentkeztek, melyeknek következményeképen súlyos csapások hul­
lottak azokra, kik az említett törekvések indítói és vezetői voltak. 
Az odújukból kivert rókák és farkasok orditása nem félemlitett 
meg bennünket soha, mert kezünkben a védelemnek leghathatósabb 
fegyverét, a becsületes és tiszta szándékot, a magyar sport fejlesz­
tésének törekvését bírtuk. Kímélet nélkül nyúltunk a legveszélyesebb 
darázsfészekbe; a felszisszenésen kívül egyéb nem történt.

Korszakok változása, másfél évtizednek eseményekben párat­
lanul gazdag története nem változtatta meg a lap irányát. Akárki 
volt a vezetője a Sport-Világnak, a vezér körül mindig a küzdő 
munkatársak egy oly tisztes tábora csatlakozott, melynek minden 
egyes tagja a becsületes, az igaz czélt és sohasem a zsebét nézte.

Azt hiszem fölösleges hangoztatnom, hogy a Sport-Világ 
nem fizeti szellemi munkásait úgy, mint például a „New York 
Herald“ vagy a „Times“. Sőt - s ezt nem szégyeljiik bevallani 
— sok olyan munkatársunk is van, aki teljesen ingyen dolgozik. 
Egy kissé büszkék is vagyunk erre !

A szegénység nem szégyen, de dicsőség az, ha egy szaklap 
oly tábort tud működésének keretébe vonni, melyről, ha akármit 
ráfognak de azt, hogy önző -.. állítani nem lehet.

Anyagi jutalom nem csábítja őket, csak a czél. melynek 
nemessége kétséget nem szenved s amelynek érdekében annyira 
exponálják magukat, hogy személyes összeütközésektől, anyagi 
veszteségektől sem riadnak vissza. Sok piszok és szennyes került 
napvilágra s bizony kellemetlen volt mindazoknak, kik bensőjükben 
tiszta lelkülettel s a sport iránt fanatikus szeretettel vállalkoztak 
sportunk erkölcsi életének megtisztítására.

A Sport-Világ ma jubileumot ül. Ünneplésre kellene készü­
lődnie s e napon letenni a harcznak eszközeit. A béke ünnepe 
is közeledik s illő dolog volna, hogy érzelmes sorokat rójunk 
ma a lap hasábjaira. De mi erre képt lenek vagyunk. A magyar 
testnevelésügy éleiében még nincs meg az a vérkeringés, mely 
az ügyet szimbolizáló nagy testnek egészségét fenn tudja tartani. 
Mérges pattanások, nyílt sebeket látunk, melyeket gyógyítani, vagy 
ha szükséges, operálni kell.

A Sport-Világ sem ünnepelhet békében. A pihenés nem méltó 
a fiatalsághoz. S ha egy pi lanatra meg is állunk, hogy a múltnak 
reminiszczencziáit felújítsuk, hogy hálával gondoljunk mindazokra, 
kik lapunk alapításában, fejlesztésében., a szerkesztésben, az eszmei 
és adminisztratív munkában mindenkor közreműködtek, csak 
bizalmat merítünk a múltból a jövőre, buzdítást a másfél évtized 
minden munkatársainak önzetlen és produktiv működéséből s 
akaraterőt, energiát ahhoz a •küzdelemhez, melynek nehéz harczai 
meg fogják teremteni a magyar testedzésnek egészséges fejlődését 
s erkölcsi tisztaságát. ügy legyen !
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A tósztok és a szövetségi béke.
Disztornáinkat követő vacsorákon lág_\ 

fuvalom lengedez. Csupa barátság, csupa 
megértés. Egyszóval, az aeol hárfák kellemes
zöngéi , , ,

Ebbe a kedélyes és langyos hangulatba 
lapunk — közismert erélylyel múlt heten 
letagadhatatlan igazságokat dörgott bele.

Mondjak — legalább úgy hallottuk — 
ho r\- sokaknak ez nem tetszett. Miért zavarjuk 
meg az „áldásos beket” . Pláne, ha ezüst 
tálczán kínálják fel azt nekünk! Mi czélunk 
van, hogy mostanában felszaggatjuk a m/t 
sebeket ?

Hat hiszen lehetséges, hogy az lszer 
Károly multheti czikkéhen foglalt igazságok 
az ellentétes testnevelési irányzatnak a dísz- 
tornákon megjelent kitűnőségeit kellemet­
lenül. érintették ? Az embereknek az a gyön­
géje, hogy nem szeretik hallani, ha meg- 
czáfólhatatlan igazmondással megbíráljak 
tetteiket, ma már erényszámba is vehető.
De ez a körülmény nem tarthat bennünket 
vissza attól, hogy mi, akik két éven át az 
elvek győzelméért kemény tusát vívtunk, 
akik a MOTESz—MASz harczában elejétől 
végig a tüzvonalban állottunk, hogy mi 
eppen mostanában a póznamászáson, a sörös 
kancsókon át az ökörsütéssel egybekötött 
népünnepélyekig legyalázott és nevetségessé 
tett ügyünk igazságára és annak a hatalmas 
és eszményi törekvésnek óriási eiejeie reá 
ne min ássunk, me y előtt ma az ellentaboi 
fővezérei ;s meghajolnak. Mi a czikkeinket 
nem úgy írjuk, hogy azok egyesek tetszései 
vagy nem tetszései megnyerjék. Mi a köz­
véleményt irányítjuk s a köznek jól feilogott 
érdekében Írunk a testi nevelés ügyeiről.

Vétkes mulasztást követtünk volna el 
nemcsak az általunk szo’gált testnevelési 
irányzattal, hanem a saját elveinkkel szem­
ben is, ha éppen mindjárt az el-ö alkalom 
adtán reá nem mutattunk volna irányzatunk 
és elveink győzelmére !

Csak ismétlésekbe bocsátkoznánk, ha az 
ellentábor közeledését újabb bírálat tárgyává 
tennők. Nem zárkózunk el azonban annak 
kijelentésétől, hogy egy a Nemzeti 1 orna 
Egylet vacsoráján ismételten elhangzott sport­
politikai felköszöntő nyomán tényleg őszinte­
séget is fel kell tételezni! k az ellentétes 
irányzat közeledésében. Legalább igv mond­
ják es igy is követelik ezt tőlünk. Hat 
legyen !

Belemélyedve azonban a dolog érdemi 
részébe, csodálkozással kell észrevennünk 
azt, hogy a mutatott közeledés nem az ille­
tékes tényezők részéiG1 történik.

Kétségtelen, hogy a MOTESz egyesületei 
által rendezett ihsztornákat sohasem a vele 
járó barati vacsorákon elhangzó tósztok teszik 
epochal is okká. Ezeknek a szó áradatoknak 
jelentősége sokkal kisebb, mint magáé a 
lefolyt disztornáé. Ez természetes!

De ha mostanában mégis olyan nagy 
jelentőségű sportpolitikai mozzanatokká vál­
nak már ezek a tósztok, elsőbben az érde­
kelhet bennünket, hogy a szónokoló urak 
minő felelős-eg terhe alatt adják le véle­
ményeiket a békéről, az egységről, a fúzióról 
és miegymásról ?

Úgy tudjuk, hogy a megegyezésnek a 
MOTESz és a MASz között kellene létre­
jönnie. Ennek a megegyezésnek előkészítői 
pedig maguk az illető szövetségek, amelyek 
részéről — hala az Istennek — eleddig 
semmifele hivatalos vagy félhivatalos nyilat­
kozatot vagy tósztot rum hallottunk. Egveb- 
ként is ez órákban a szövetségek kiküldöttei 
és vezérei más cgvéb fontos munkálatokkal, 
szabályok összeegyeztetésével vannak elfoglalva. 
Csakis ezen munkálatok eredménye után 
eshetik szó a szövetségek közötti megegyezésről.

A szövetségek egysége és a nagy barátság 
tárgyában elpuffogtatott szónoklatok tehát 
legalább is időelőttiek. Különben is a MOTESz-
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ben nincsen baj és a MOTESz egyesületei 
között teljes harmónia uralkodik. Ez a tes­
tület maga az egység. És ezert a MO 1 ESz 
nem is tagit álláspontja mellől, mert amint 
az egész vonalon bebizonyult épenséggel 
abszolút igazsága is van. Tehát aki akar 
valamit és főleg ha jót akar, szegődjék a 
MOTESz diadalmas elvei mellé!

A MOTESz tehat, mint fejtegetéseinkből 
kivehető, nem a MASz hivatalos lapjával 
akar fuzionálni vagy megegyezni, sem ennek 
a lapnak békéjét nem keresi, hanem úgy 
tudjuk legalább, hogy a szövetségi beke 
megvalósitasavai sokkal nagyobb es sokkal 
ideálisabb czélokat akarnak szolgálni az 
illetékes testületek !

Ilyen körülmények között pedig nem alkal­
mas a megvalósításúra olyan ténykedés, 
mely az illetékes tényezők mellőzésével minden­
áron megegyezést akar kicsikarni s ezt éppen 
azok akarják legjobban, akik ezelőtt kutyába 
se vették törekvéseink komolyságát és haté­
konyságát, de most nagy szeretettel keblükre 
ölelnek bennünket, mondván: Ti vagytok 
azok, akikkel együtt a mi ügyünket előbbre 
vihetjük ! . . .

Hogy azonban ma i<iy áll a dolog, nem 
vehető rossz néven, ha ezen az állapoton 
némelyik ember csodálkozik, inások meg 
valószínűleg gondolnak is valamit....

A mi véleményünket ez ügyben senki 
kedvéért elhallgatni nem fogjuk és akar 
tetszik, akár nem, csakis olyan törekvéseket 
istápolónk, melyekből a hazai testnevelés 
ügyére haszon háramlik.

' Gondoljuk, hogy ez a magyarázatunk ki­
elégíti a MASz—MOTESz ügyében közre­
ható összes tényezőket.

A londoni olimpiász.
Beszámoló útleírás.

Irta : Kmetykó János

VII.

1908. 51. sz.

Szükséges volna továbbá egy oly irányú 
intézkedés is, melynek értelmében minden, 
újólag felállítandó, bármily fokú fiú- vagy 
leányiskola hatalmas, egy részén árnyékot 
adó,’ lakkal beültetett játékudvarral legyen 
ellátva. A regi iskoláknál pedig, amelyek 
játék udvarral nem bírnak, ezek utólag volnának 
létesítendők.

Továbbá, ahol mód és alkalom kínálkozik 
az úszás gyakorlására, ott evenként 2—3 
hetes tanfolyamon, hivatásos úszómesterek 
vezetése mellett minden középiskolában az 
úszást kellene elsajátíttatni az ifjúsággal. 
Hivatkozom itt Svájczra, melynek közép­
iskolaiban ez már évek óta dívik. Alkalmas 
helyen fekvő iskolákban ezzel kapcsolatosan 
még az evezőssportot is meg lehetne hono­
sítani.

Minden középiskolában meg kellene alapí­
tani az ifjúsági testgyakorló köröket, ahol az 
ifjak magukat a testgyakorlás összes ágazatai­
ban, de különösen abban, amelyhez legjobban 
vonzódnak, gyakorolhatnák.

Ezekhez járulna még a katonás nevelés, 
mely csak emelné az ifjú lelkében a testi 
munka szeretetét, mert megtanulná azt is, 
hogy a testgyakorlaiokat nemcsak kedvtelés­
ből és versenyzési szempontból kell fizni, 
hanem a férfiúi legszebb tulajdonokat, az 
erőteljes, egészséges testet azért is meg kell 
szerezni, mert arra alkalomadtán szüksége 
lehet a hazának is.

A szabadgyakorlatok és a szertornázás 
ezek mellett, egy valóban modern és minden 
tekintetben képzett tornatanár kezében, mit 
sem veszítenének értékükből.

Ezen konglomerátummal lehetne azután 
tömeget is, egyént is nevelni. Az anyagot 
úgy kellene felosztani, hogy a tanítás az 
évszakoknak legyen megfelelő Különben ez 
a létesítendő testnevclesügyi akadémia vezető­
ségének feladata lesz, ezzel e helyütt foglal 
kozni — bár időszerű volna — nem tartom 
megfelelőnek.

Az olimpiász ismertetésének v égére érkezve, 
sajnálattal kell kijelentenem, hogy épen azon 
verseny szám ok lebonyuitása alatt hagytam 
el Londont, amelyekben imponáló fölénnyel 
győztük le hatalmas ellenfeleinket. E ver­
senyek : vívás, birkózás.

Kívánatos volna, hogy az érdeklődés e két 
egészséges és férfias sportágazat iránt minél 
szélesebb körben terjesztessek A régi görög 
és római atléták legkedvesebb és legét tékesebb 
tornáját a vívás es birkózás képezte. Főleg 
e két sportnemben erősítette tagjait az az 
ifjú, aki hazájának derék polgárává, hős 
katonájává akarta magát nevelni E két 
hatalmasan képző testneve ő ágazatot tovább 
kell fejlesztenünk, nemcsak a felnőttek köré­
ben. hanem ennek tért kell adnunk a közép 
iskolákban is.

E két sportnem, továbbá az úszás, atlétika 
és játék komolyabb felkarolása kell hogy 
képezze jövendő munkálkodásunk súlypontját. 
Fi ital tornatanárainkkal meg kell mindezeket 
ismertetnünk Tornatanfolyamunk hallgatóinak 
nemcsak az cgvus középiskolákba, nanem az 
egyes, c czélra kijelölt egyletekbe is cl kellene 
jarniok, hogy e sportnemekben kellően ki 
képezhessék magukat Az uj tornatanárképző 
intézetben, helyesebben a létesítendő test- 
nevelésügvi akadémián ezen sportágakat 
külön-külön kellene előadni s ezekből is 
épen úgy kellene vizsgálatot tennie a torna 
tanárjelöltnek, mint a többi tárgyakból

Addig is szükséges volna egy oly irányú 
intézkedés, melynek értelmében középiskoláink 
tornatanárai, különösen azok, akik nem 
voltak azon szerencsés helyzetben, hogy 
fiatalabb éveikben egy atlétikával vagy játékkal 
is foglalkozó egylet tagjai lehettek, a nagy 
szünidőben egy négyhetes póttanfolyamon 
a legszükségesebb dolgokkal megismertes 
senek.

Az olimpiász ismertetését betejezve. még 
egyszer szívesen és örömmel gondolok vissza 
e hatalmas keretekben megrendezett ütme 
pelyre A sok fiatal, lelkes versenyzőre, az 
idegen népek rokonszenvére. a tanultakra, a 
tapasztaltakra és mindazon mozzanatokra, 
amelyek lelkemben a testgyako lás iránti 
igaz szeretetemet fokozták, tudásomat mélyí­
tették.

Fiatíil társaim, akik velem voltak és akik 
az ott történteket szinten átélték, hiszem, 
hogy szivük teljes melegével, igaz magyar 
becsülettel azon fognak munkálkodni, hogy 
a tanultakat az itthonmaradt sporttestve 
reikkel megosztva, a magyar testnevelésügy 
hasznára minél értékesebben felhasználják.

Végül kellemes kötelességet teljesítek, midőn 
kiküldetésemért köszönetét mondok úgy a 
magyar nemzeti kormánynak, mint a MOB 
vezetőségének. *

A testgyakorlás iránt való komolyabb 
érdeklődés országunkban, de különösen Buda­
pesten örvendetesen fellendült. Középosz­
tályunk napról-napra jobban belátja a test- 
gyakorlás szükségességét és kezdi becsülni 
az ifjúság oly irányú nevelését, mely a 
szellemi és testi erők harmonikus képzését 
czélozza

De a valódi ideál még mindig igen messze 
van. Még nem emelkedtünk arra a magas­
latra, amelyen teljes odaadással, lelkesedéssel 
és minden érdek nélkül szolgálhatnék a 
magyar faj testnevelési ügyét. A nép követeli, 
hogy munkaerejét csak oly fokig használ­
hassák ki, hogy emellett egészségét ne 
veszélyeztesse, sőt módot nyújtson egész­
ségének ápolására, az elhasznált fizikai erő 
pótlására. Ezen kívánságot teljesíteni kell, 
mert a jelenlegi viszonyok mellett a kevés 
szánni tornász- és atlétabajnok üdvrivalgását
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elnyomja annak a sok százezer embernek a 
sóhajtása, mely azt kívánja, hogy a test- 
gyakorlás a legszélesebb rétegekben lehetővé 
tétessék.

Már dereng mindenütt Spencer, a nagy 
gondolkodó két örök értékű mondása indult 
világhódító útra :

„Az egészség fentartása kötelesség.“
„Az egészség törvényei ellen elkövetett 

sérelem fizikai bún “
Majd ha ez általánosan el lesz ismerve, 

akkor fog az emberiség, főleg az ifjúság- 
testi nevelése oly figyelemben részesülni, ; 
mint aminőt megérdemel (Vége.) j

*<•« g»* ma * *

FUT OCZIPOK
3 frt 90 kr.

Plöki és Haasnál, Andrássy-ut 13.

A vívás művészetéről.
Irta : Tóth Ferencz oki. vivómester.

Midőn rovatvezetői tevékenységemet meg­
kezdem, szükségesnek tartom hogy vissza­
pillantsak a vívás fejlődésére Magyarország­
ban az utolsó 10 év alatt. Csak azután té­
rek rá a mai vívásra, amennyiben ezen 
művészet gyakorlásának fény és árnyoldalaira 
rámutatok és végül azon momentumokkal 
foglalkozom, amelyek alkalmasak a vívás 
művészetéhez még hiányzót pótolni és a 
vívást, mint lovagias művészetet, jogaihoz jut 
tatni.

A vívás nem sport, hanem művészet Saj 
nos azonban, nálunk csak a vívás elterjesz­
tésén• törekedtek, a vívás minőségére azon­
ban mindezideig nagyon kevés vagy éppen 
semmi gond sem fordittatott. Épp ez a kö­
rülmény adta kezembe a tollat, hogy egyet­
értve azokkal a körökkel és mesterekkel, 
kik a vívás m/vészeiéhez hűek maradtak, 
arra törekedjem, hogy azon lovagias művé­
szet eldurvulásának eleje vétessek és hogy 
megakadályoztassek a vívás túlságos y/int- 
szerü üzése által, ennek a bookmakerek 
kezébe való juttatása.

Az úgynevezett magyar iskola kritikájával 
azért nem foglalkozom, mert előttem a vívás 
ezen neme ismeretlen. Bizonyára ezen isko­
lának is meglesznek a maga előnyei, annyit 
azonban itt is felemlíthetek, hogy a csukló­
ból való vágások, melyek legtöbbször egész 
körök leírását teszik szükségessé, úgyszintén 
a csuklóból való védések las-nak, tehát 
praktikusak nem lehetnek Egyébként e hi­
bák bizonyítéka a modern olasz iskola álta 
lános elterjeilése Ennél az egyéniségeknek 
nemcsak a fizikai, hanem szinte túlnyomó 
mértékben szellemi kiváltságai is érvénye­
sülnék.

Ezen iskola logikus rendszere gondol­
kodni és kombinálni kényszerít és a tökéle­
tesedéshez a riihmikus, természetes, tehát 
aesthetikus mozdulatok nagyban hozzájá­
rulnak.

Az első olasz mesterek kitünően töltötték 
be hivatásukat, Rövid idő alatt nyert ügyük 
volt, mert magának a régi iskolának legtöbb 
mestere tőlük tanulta az újat Az eredmény 
frappáns volt annyival is inkább, mert a 
bécsújhelyi vivókurztis is ezen iskola elfoga­
dásával a terjedéshez hozzájárult. Rövid idő 
alatt Magyarországban felvirágzott ti vívás 
annyiul, hogy körülbelül már az 18U9. évet 
jelölhetném meg, mint a vívás zenithjét 
Egészén eddig az évig a czivil és katonai 
társadalmat és ezeknek mestereit a legszebb 
egyetértésben találjuk, amint karöltve fára­
doznak a vívás elterjesztésén és egyszer 
smind ennek nemesítésén. A kevésszámú 
versenyeken szép művészies vívást láthatni; 
a viselkedés korrekt, lovagias és előzékeny; 
a jury, mely kitünően van összeállítva. el

Téli sportezikkek
Műkorcsolyázók részére „Les Alexander* legelső mi -
------------ ----- :---------nőségü versenykorc^o'ya » forint.
Gyorskorcsolyázók részére Hagen-, Eriksen-, norvég
—:------------------ :---------  és svéd vcr<enykorcs-)lyák.
Halifax 1 50 forint Merkur-, Jackson Haynes korcsolyák.

J<*k vitorlAk vitorlaliorcsol.yílk Tpl
léffiátekok. Hockey-ütflk és labdák. Jéghockey játék-

------------------ szabály ÍO krajezár Svéd-, norvég ,
svájezi-, tiroli-, liallvölgyi és amerikai íodcl.

SPORT- ÉS GYERMEKSZÁNKÓK
Kemiwolir. to bojtra II, slu*leton Ntb. >orví*s 
Mliil«, liihN/.áriik, liótulpak. LIL1E.VFELIH
SKI pórja 15 Irt "P Téli sportöltözékek : fejre h z- 
ható h'tsapkák, teljes felszerelések legnagyobb választékban

KERTÉSZ TÓDOR
sportüzlettíben

Budapest, IV., Krislóf-tér.
TeljeN N|M>rtárjeK,v/,<tli iny,> vn 6h b^rnientve.

ismert szaktudásánál fogva megadja a verse­
nyeknek a szükséges prestige-t. Röviden, 
egyszóval kifejezve : a vívás művészete u 
mesterek kezél/en volt.

Ezen évtől kezdve a vezetést néhány 
szereplési viszketegben szenvedő klubember 
vette át, kik a belföldi mesterek jótékony 
befolyását elnyomták, a külföldieket teljesen 
ignorálták. teljesen maguknak követelve a 
vezérszerepet és semmi józan szóra sem 
hallgatva, a vívást monopóliummá tették. A 
vívás szép, lovagias művészete idővel leg­
nagyobbrészt nyers tussvereh désse (tisztelet­
dijak és bajnoki czimekert) alacsonyodon. 
Hala Istennek, csak legnagyobbrészt, mert 
még van néhány igazi művészeivé az or­
szágban, bizonyítékául annak, hogy a hnrekt 
vivas a legtöbbet ér. Igazolja ezc az olimpiai 
siker és az országnak egynéhány, ritkán 
versenyeken is szereplő művész amatőrje 
(Mészáros. Krencsey, Gräber) és sok olyan, 
kiket vivni lehetett ugyan látni, de verekedni 
soha. Hogy azonban ne legyek igazsagtalan, 
ezen acra sok bűne mellett el kell ismernem, 
hogy a vívást óriási mértékben elterjesztette, 
hogy a vivők mennyiségéről gondoskodott, 

i Egy későbbi czikkemben majd rámutatok, 
hogy kinek a feladata lett a minőségről 
gondoskodni ?

Legközelebbi czikkemben a vívás mai 
állapotának fejlődésével fogok foglalkozni.

A Santelli-akadéxmák hála a jól 
'választott bizottságoknak — jól szoktak

■-X'-í **--■< r.sf-y. gfecjfc-i: 'stf-i s-K- 'Set k

EüO JÓZSEF
nagyvendéglője

Buflttpest. \ I.. Teréz-körút f:í.
sjfz Kittinő jó magyar konyha, eredeti 
tjí magyar fajborok. Pilsen! ősforrás 
yß sör. minden időben friss csapolás.

Pontos es lelkiismeretes kiszolgálás. *$*
S|> ortcft.v leli tiiKOlmiilt 1<>" „ Arkf<lvezmén.r

riil.KfiONSZ.Í.ll : !)•! 71.

A legjobbaknak elismert Remscheid! gyártmányú

Korcsolyákat
szolid készítmény, czélszerü rendszer s olcsó árak 

mellett következőkép ajánlunk 
Puck-knrcsolya, a legegyszerűbb s legp-akt kusabh modell, 
csiszolt, párta kor 3.50 Ugyanez, nickelrzell, pária kor. 5.50. 
Normal-Currir-kmcsolya, finom nickelezctt párja kor 0. 
Női Gazeila-korcsolya, (In nickelezett, párja kor in. 
jackson Haines-korcsolya, fin nickelezctt, pária kor. ló. 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rend­

szeri!, fin. nickelezctt pária kor. lti. -.
Rohonczy-fe e szabad Columhus-korcsolya, eö i bölyü 

vagy hegves orral, fin. nickelczet’, párj i kor. 17 
Halifax korcsolyák, minden számban, esi t/olt. pária kor. 3 
Továbbá nagy készlet jégpatkók-, korcsolyaszljak es 
hótalpakban ; szobatornaszerek, vivoszerek. vadászati 
felszerelések s mindennemű egyéb sportezikkekben.

Árjegyzék ingyen ea bérmentve.

Zubek Bertalan és Társa
*gx>rtczll<l<ek ílrnliíiza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29.

megkritizálni

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Hébfl JlmÁ.i

VI., TEFÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportfórfiak talalkozohelye. Kitűnő billiáraok, 
előnyös kiszolgálás Valódi tiszta italok es az 
összes sportlapok. ■ — TE1.KFOIV Sí— 30.
Az összes fookball eredmények a »Sport-Világ« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt lathatók

me„ ................. .
sikerülni. Előkelő közönség, kellemes, leszely- 
telen hangulat. Úgy a vivas, mint a műsorba 
lelvett zenedarabok egyaránt nagy dicséretet 
érdemelnek. A 2‘ ■> hónapos tanítványok 
iskolája nagyon szép eredmény, de a 2]/a 
hónapos kardvivók bemutatását csak akkor 
tartom helyénvalónak, hogyha előbb legalább 
5- 7 évig a tőrvívást kultiválták.

A tanítványok munkáját 
semmiesetre sem az újság feladata, annyit 

j jelentene ez a kritika, mint a mester hatás- 
: körébe illetéktelenül beleavatkozni. A fiatal 

tanítvány számára az akadémia orvosi érett, 
ségenek" vizsgájául, az amatőrnek pedig 
alkalmid szolgál arra, hogy előrehaladását 
bemutassa

Egyes, fiatal tehetségek túláradó dicsérete 
csaknem mindig czéljat téveszti, mert mind­
egyik művésznek képzeli már magát akkor, 
amikor még estik egy csekelv jogosultsága 
van arra, hogy hosszú evek munkája által 
azzá legyen.

A mester iránt érzett tisztelet épen abban 
nyilvánul, hogy a tanítvány mestere bírálatát 
mindenfele ujságkriuka föle helyezi.

Az a mester, aki hasonló alkalmat ala­
posan es tapintatosan tud kihasználni, minden 
akadémiából nagy erkölcsi hasznot fog huzni. 
És éppen ez az akadémia feladata.

Mándy doktornál karaktert es alaposságot 
találunk, hála mestere munkájának. Pintér 
Géza különösen meglepett, kiváló volt, helyes 
kardtartas, néhány havi mouiiné és kész 
művésszel van dolgunk.

Végül térjünk át a mesteiekre. Együtt 
találjuk i-.t a legszebb együttműködésben 
az országban levő olasz mesterek fiatal gár­
dáját a bécsújhelyi vivótanári tanfolyam ifjú 
mestereivel.

Mindenekelőtt örömömre szolgál három uj 
erőt, mint valódi komoly mestert, hazánkban 
üdvözölni.

Venezia Ernesto nevet valamikor még a 
legelsők között fogjuk olvasni. A fiatal mes­
ter ritka scnsibilitást mutat, koczkázatos 
kotnbinácziókba is belemegy, mindent meg­
kísérel védeni az ő munkájánál világosan ki­
fejezésre jut a Toucher sans étre Toucher 
elve.

Hach Benő reális, alapos munkát mutatott 
es az ő szorgalmának következtében előkelő 
szerepet biztosítunk neki a hazai vivómeste- 
rek között.

•;.i 1 mtvsm
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mellett rendeztetik. 
fegyvernemben 10 
együtt 15 korona, 
február 3. esti 8 óra 
Vívó Egvlet titkára

Geller Alfred bámulatosan erős, tiszta 
munkája, klasszikus akcziói, kissé reszkiiozott 
kombinácziói, mindig jó tempóban folynak.

Sane-ti épugy, mint Schlotzer, napról napra 
erősebbek, derekas, komoly munkát végeznek.

Santelli gigásza ennek a művészetnek, kit 
nem lehet oly dicsérettel illetni, melyet már 
ne hallottunk volna.

a a Magyar Vívó mesterek Egyesülete
e hó 8-án vizsgát tartott, amelyen Bach Benő 
és Sanesi Lionello vizsgáztak. Bach Benő 
bécsújhelyi oki vivómesternek csak a diplo­
májának nostilihálásáról volt szó. Az egye­
sület elnöke a vizsga befejeztével szép 
beszédben méltatta a vizsgázók kiváló tudá­
sát és pedagógiai tehetsegét és örömmel 
üdvözölte őket, mint a Magyar Vivómesterek 
Egyesületének uj oszlopait és a klasszikus 
vivómüvészet terjesztésére, mely az egye­
sületnek is főtörekvése, buzdította őket.

1 A Pozsonyi Vívó Egylet február hó 
12., 13. és 14-én Pozsonyban nemzetközi
kard- és tőrvivóversenyt rendez A verseny 
a MASz szabályai szerint és jóváhagyása 

Nevezési dij minden 
korona, két fegyverre 
Nevezési zárlat 1909 

A nevezések a Pozsonyi 
czimére (Somogyi Pál, 

honv. főhadnagy, Pozsony, Lossuth Bajos- 
tér 23. sz.) küldendők A versenybizottság a 
körvivás alkalmával 3 tagú tanácsban határoz.

1. K universeny A kard verseny minősítési küzdelem­
ből (1 — 12. pont) és a körvívásból áll. A korvi asban 
az első (8 —12. pontig) és a második (4-8. pontig) 
osztályba sorozott vivők két egyenlő körbe osztatnak.
A körök a szövetségi versenyszabályok szerint küzdenek.
A második kör győztese átmegy az első korbe. A ver­
seny győztese az első kör győztese, helyezettjei az első 
kör helyezettjei. A verseny győztese _ nagy arany 
plakettet bajnoki szalagon „Pozsony város kardvivo 
bajnoka 1901). évre“ felirattal, a döntőbe jutott vala- 
mennyi vivő nagy ezüstplakettet nyer. A második , 
kör győztese nagy ezüstplakettet nyer Az első osz­
tályba' sorozott vivők valamenyie ezüstplakettet, a 
második osztályba sorozottak pedig bronzplakettet 
nyernek. A vivők minősítésük és körvivásuk alapjait 
csak egy emlékérmet nyerhetnek.

II. Tv* verseny. A tőrverseny, ha a nevezők szama 
legalább 25, úgy rendeztetik és dijaztatik, mint a kard­
verseny, ellenkező esetben az 1 és 11. osztályba jutott 
vivőkből csupán egy kör alakittatik. höben az esetben 
a verseny győztese nagy aranyplakettet bajnoki 
szalagon „Pozsony város tőrvivó bajnoka 1909. évre ' 
felirattal, a 2 , 0 és 4. nagy ezüstplakettet nyer. Az 
összes első osztályba minősített vivők ezüstplakettet a 
második osztályba sorozottak pedig bronzplakettet 
nyernek. A vivők minősítésük és körvivásuk alapjan 
csak egy emlékérmet nyerhetnek.

III. Hölgy tőrverseng. Ezen verseny.szám csak 
akkor tartatik meg, ha erre legalább 4 nevezés érkezik 
be. A verseny minősítési küzdelemből és körvivasbol 
áll és résztvevői csak egy körben vívnak. A versen} 
győztese a körvivás győztese, aki arany díszes plakettet 
selyemszalagon „nemzetközi hölgy tőrverseny győztese 
felirattal és tiszteletdijat nyer. A versenyen résztvevő 
valamennyi hölgy díszes ezüst cmlekplakettet és dísz­
oklevelet nyer Ezen versenyszámra való nevezésnek 
csupán az ilctő hölgy nevet kell tartalmaznia Hölgyek 
nevezési tétet nem fizetnek.
iftíf ík* if»<f if&t ►wi* W *»<!*« •*

kiadni. Említést érdemel még, hogy sport­
sajtó létezéséről a rendező - egyesületnek 

úgy látszik — fogalma sincs, inert kü­
lönben meghívta volna ennek képviselőit a 
versenyre. Részletes eredmények a követ­
kezők :

60 r,letérés ifjúsági juniorverseny. 1. Scholtz Erich 
(UPC) 1 p. 12/5 mp. 2. Kolozsvári Alajos (MUbJ 
3. Szilágyi Ottó (MAFC).

60 méteres junior hölgyverseny. 1. Zwillinger 111.da 
(MUE) 1 p. 1 T"2/6 mp. Ellenfél nélkül.

Ötször -10 méteres stafétaverseny (tetszésszerinti 
tempóval). 1. Műegyetemi A és FC (Eisner, Szegő, 
Fekete, Monti, Donath} 2 p 93/5 mp. 2. BAK (Sailos, 
Pogány, Färber, Bodó, Erdős). 3. MUE (Baranyai, Apor, 
Dávid. Hégner, Friedmann).

200 meines meüuszás-föve.rseny 1. Elek Imre (.Ml r.) 
3 p 101/5 mp. 2 Borovi Ferencz (MUEi. 3. Demjan 
Oszkár (BTC). A titkos handicap győztese a nyolcz 
másodpercz hátránnyal indult Demján Oszkár (BT ( ) lett.

60 méteres héitonuszá s-h andicoy. 1. Pogány Andor
(BAK) li mp. hátr. 554/f> mp. 2. Abonyi Aladár (Hó) 
5 mp. hátr. 3. Marady Viktor (BAK) 4 mp. hatr.

Háromszor 40 m -es junior stafétaverseny. 1. Buda­
pesti Athletikai Klub (Erdős, Wendelin, Weisz) 1 p. 
221/5 mp. 2. MUE (Fogas. Kolozsvári, Hégner 11.).

Schwarcz). A verseny óvas3. MAFC (Bloch. Szilágyi, 
alatt van. .

100 méteren úszás a B A K bajnokságáért. 1. Onody 
József (MUE) 1 p. 7a/5 mp. 2 Schwendtner O. Pál 
(Balaton). 3. Färber Oszkár (BAK).

220 méteres handicap (Két előfutam). 1. fekete 
József (MAFC) 21 mp hátr., 3 p 24 mp. 2. Hégner 
Jenő (MIJE) 37 mp. hátr. 3. Domonkos Pal (F IC) 
37 mp. hátr.

Labdarugók versenye (40 méter) 1 _ Roller Sándor 
(FTC) 264,5 mp. 2. Borovi Ferencz (MUE).

600 méteres föverseny. 1. Apor Lóránt (MUE) 7 p 
3(32/5 mp 2. Nagy Géza (Balaton). 3. Wendelin István 
(BAK).

60 méteres handicap föverseny. (Két előfutam után). 
1. Sarlós Dezső (BAK) 4 mp. hatr. 484/6 mp. 2. Erdős 
Gyula (BAK) 3 mp. hátr 3 Sugár Andor (FTC) 4 mp. 
bátrán v.

Vasárnap este <i órakor a Budapesti 
Torna Club uszóversenye a Rudas-fürdő 
uszodájában.

— A Budapesti Torna Club f. évi deczember hó 
7-én este (1 órakor a Rudastürdő uszöcsarnokában ki 
tűnőén sikerült házi uszóversenyt rendezett. Az egyes 
versenyekben nagyszámú induló állt starthoz, kik közül 
Rimanóczy, Dómján, Fagyas, Scharnbeck, Scholz és 
Madary máris oly kitűnő formát mutatnak, hogy a 
legközelebbi nyilvános versenyekben is sikerrel lógjak 
megállóm helyüket A handicapelosztás — a mellúszás- 
verseny kivételével — igen jól sikerült, úgyszintén 
érdekes volt a 3X4" m. stafétaverseny is. a ver­
senyek részletes eredménye a következő :

Kezdők versenye. (40 méter) 1 Madary 29-5 mp..
2 I.eitner, 3. Föidy. 60 méterre handicap : 1. Scholz 
49 „ip (10 mp hátrány), 2. Rimanóczy (14 mp. hátr.)
3 Soós (li mp. hátrány). S0 méteres mellúszás han­
dicap: 1. Demjan í'254,'á mp (12 mp. hátrány).
2. Rimanóczy (16 mp. hátrány), 3 Chriastelly (5 mp.
hátrány . 60 méteres hátuszáshandicap : 1 Földv
I-1)4/5 mp. (1 mp. hátrány) 2. l.eitner (2 mp. hátrány)
3. Dómján. 3X4<> méteres staféta (mell, hát, magyar) 
1. Fagyas — Scholz — Rimanóczy, 2. Scharnbeck — 
Gludovác—Madary, 3. Demjén - Rauchmaul— Chriastelly 
Karcsapással nyerve, jó harmadik.

— A Budapesti Athletikai Klub nem­
zetközi uszóversenye. Még országosnak 
sem igen nevezhető uszóverseny folyt le a 
fenti egyesület „rendezése“ alatt a Rudas- 
fürdő uszodájában. Rendezésnek nyoma sem 
volt. Kapkodás jellemezte az egész versenyt. 
Nemcsak propozicziókat kell tudni össze 
állítani, hanem egy versenyt elfogadható 
módon lebonyolítani is. Ami a verseny sport­
értékét illeti," egyedül a BAK 100 méteres 
bajnoksága érdemel említést, amelyet Onody 
József (MUE) nyert meg 1 p. 73/s mp. res- 
pektabilis idő mellett. A díjkiosztás körül is 
zavarok voltak, amennyiben az érmeket holmi 
nevezési dijbeli differenczia miatt vonakodott

Halmay Zoltánt eltiltották a ver 
senyzéstől. A magyar uszósport világhírű 
star-ját, a legnépszerűbb magyar úszót, Halmay 
Zoltánt, aki a magyar névnek nem egyszer 
elévülhetetlen dicsőséget szerzett: a Magyar 
Uszó-Szövétség megbüntette. Felfüggesztette 
versenyzési jogát. A MUSz ténykedésében 
óriási a kontraszt. Ezt az Ítéletet is. mint 
sok mást, ismét az a tény jellemzi legjob­
ban, hogy a nagy hangon kikürtölt inkvi- 
ziczió csak illuzóriu* és ami a fő, olyan 
természetű, mely inkább a delikvens bosszan­
tására, mint meg fenyítésére alkalmas. Mert 
köztudomású, hogy Halmay már a WAC 
bécsi versenye óta kijelentette, hogy jövő 
tavaszig nem fog részt ven ni versenyekben 
s azután azt is tudja mindenki, hogy a 
BTC vasárnapi versenye után életbe lép 
— 1909 április hó 1-ig — a versenytilalom. 
Kérdjük tehát a t. Uszószüvetséget, milyen 
versenyeken nem fog részt vehetni Halmay ? 
Vagy ez az ítélet csak arra akart alkalmas 
lenni, hogy a MASz tüntessen az ő nagy 
hatalmával es megmutassa, hogy még Hat- 
mayt is meg meri büntetni ?

Ha pedig Halmay tényleg bű hó'-' valami­
ben, akkor hogyan lehetséges, hogy ilyen 
nem effektuálható iteletet mondjanak ki ? 
Mert képzelheti-e a Ml.'Sz, hogy lesz az 
országban csak egyetlenegy sporthatóság is, 
mely 1 lalmay nevezései visszautasítja és őt 
versenyén — egy nyilvános és közönség 
jelenlétében lefolyó versenyén — nem en 
gedi indulni ? De hiszen áprilisig nem is 

lát hol nem versenyezhet

Czéllövészet. Az állatorvosi főiskolának 
és a Szt-Imre-Collegiumnak vivő és czél- 
lövészeti egyesületei vasárnap, azaz folyó hő 
20-án utolsó czéllövészet! oktatásukat tartják 
a szentlőrinczi Szemere-féle lövöldén Czélzat 
tartás fekvő helyzetben, demonstrálva az 
eredményt durva, finom és csapott czél- 
gömbbel. Az oktatást Szüts Ervin főhadnagy, 
és Tóth Ferencz oki. vivómesterek fogják 
vezetni. Találkozóhely: Üllői-ut végén, kis­
pest-szentlőrinczi villamos vasút -végállomásán 
reggel 8 órakor — Következő óra 1909 
január 10.

A Nemzeti Torna Egylet disztornája.

lesz verseny. 
Halmay ?

Úgy látszik 
a verziónak,

mégis csak igaza van annak 
hogy a Halmay elítélésében 

valami apró cseprő magánügy játszotta a fő 
szerepet. Ez pedig nem találkozik a köz­
vélemény helyeslésével. Es méltán. Mert ha 
a MUSz Ítélkezik, az ellen kifogása senkinek 
sem lehet. Különösen pedig ha jól megfon­
tolt és észszerű Ítéletet hoz. De erőszakoskod­
nia senkinek sem szabad, még a MUSz nek 
sem, daczára annak, hogy olyan hatalmas 
testület, amely világgá kürtöli: mit nekem 
— Halmay!?

Budapest, 1908 decz. 12.

Fényes külső keretben és értékes tarta­
lommal rendezte a legrégibb magyar torna­
egyesület idei di sztorii ázását, méltó elisme­
rést aratva úgy a szakkörök, mint a nagy- 
közönség es a kormány hatóság részéről.

A disztorna, melynek nagy jelentőseget 
kölcsönzött az a körülmény, hogy a kor­
mány képviselői is megjelentek — 1. évi
deczember hó 12 én folyt le a NIE Szent- 
királyi utczai tornacsarnokában Este 7 órára 
volt kitűzve a disztorna kezdete, amikort a 
a hatalmas, szépen feldíszített tornacsarnok 
teljesen megtelt díszes és előkelő közönség 
gél. melynek soraiban ott láttuk a társada­
lom és sportéletünk kitűnőségeit.

Jelen voltak : Appnnyi Albert gróf minis/, 
tér, Tóth János államtitkár, Barkóczy Sán­
dor báró min. tanácsos a közoktatásügyi 
minisztérium részéről, sároi Szabó Lajos 
százados a honvédelmi mimszteiium részé­
ről, Múzsa Gyula és Polónyi Dezső őrs/, 
képviselők a MASz képviseletében, Iszer 
Károly, Bolla Mihály, dr. Hennvey Vilmos, 
a M()TESz alelnökei, Malecki Román, a 
MOTKSz főtitkára, a társegyesületek elnök­
ségei és tagjai nagy számmal.

A disztorna sokban eltért a NTE eddigi 
hagyományaitól, amennyiben a vezetőség 
eltérve eddigi konzervatív elveitől, a program- 
mon már kifejezést adott a modern irányzat 
felé való törekvéseinek, ami különösen a 
hölgytornában és a torna-atlétikai összetett 
versenyben jutott kifejezésre. A N’l E czél-
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tudatos munkásságát hűen fejezte ki ez a 
disztorna, mely mindenképen méltó volt a 
Nemzeti Torna Egyletnek a tornászat terén 
kifejtett eredményes működéséhez. A disz- 
tornán főleg a tömeggyakorlatok domináltak, 
de kitünően sikerült az egyéni összetett ver­
seny is, ami arról tanúskodik, hogy az egy­
let sikerrel tudja összeegyeztetni a tömeg­
képzést az egyéni versenyzők képzésével. 
Általában a tornamutatványok mind magas 
színvonalon állottak, ami elsősorban az egye­
sület nagynevű művezetőjének, Maurer János­
nak az érdeme. Ő a magyar tornászat nes- 
tora, kinek eredményes működése szorosan 
összefügg tornászatunk fejlődésével.

Mellette elismeréssel kell megemlékeznünk 
Újhelyi Sándor, Szaffka Manó, Benda Jenő 
és Simon Miklós művezetőkről, valamint az 
előtornászokról, kik mindannyian sokat fá­
radtak az est sikere érdekében.

A műsor minden egyes száma érdekes 
volt és mindvégig le tudta kötni a közönség 
érdeklődését.

Különösen tetszett a hölgyek együttes 
tornázása a nyolcz hosszában összetett kor­
láton. A bájos hölgycsapat már megjelené­
sével is zajos tapsot aratott, de szép köny- 
nyed tornázásukkal is kiérdemelték a dicsé­
retet. A munkától kipirult rózsás arczuk 
követésre méltó példát nyújthatott volna a 
vérszegény, beteges, minden testi munkától 
irtózó hölgyeknek.

Nagy sikere volt az Újhelyi Sándor torna­
tanár által összeállított nyujtógyakorlatoknak, 
melyeket az egylet növendékei mutattak be 
és az együttes tornázásnak a 3 bakon, 
melyet a Vili. kér. reáliskola 4 oszt nö­
vendékéi mutattak be Az est legszebb és 
legértékesebb tornászat! szama volt a Mar­
kos János által vezényelt buzogány-minta 
csapatnak a bemutatkozása. A kifogástalan 
preczizitással bemutatott gyakorlatokat zajo­
san megtapsolta a közönség. Szépen sikerült 
a gyürühinta-rudugrás összetett verseny, 
melynek győztese Haberfeld Győző lett. má­
sodik volt Illyés Árpád.

A disztorna szakszerű részét a követ­
kezőikben ismertetjük

Pontban 7 órakor egyesületi zászló alatt 
felvonult 22 tanuló, 22 növendék tornász, 
40 hölgy és 56 felnőtt tornász.

Ötös sorokba felállás után következtek a 
szabadgyakorlatok súlyzóval. A szabadgya­
korlatok szemre kevésbbé voltak tetszetősek, 
de az egészségügyi követelményeknek meg 
feleltek.

A csapattornázás élénk tempóban folyt le, 
általános érdeklődést keltve tetszett az első 
csapat a lovon és az öreg urak tornázása a 
korláton. A csapattornázast követte a hölgyek 
zeneszóra végzett együttes gyakorlatai a 
hosszában összeállított nyolcz korláton. A 
gyakorlatok igen szépek voltak, de a kivi­
telben sokkal hatásosabb lett volna, ha az 
egyes fordu'atokat a függő támaszban egé­
szen lassan végezték volna a hölgyek, több 
figyelmet fordítva a fej és melltartásra 
Úgyszintén szerettünk volna egy pár len­
gési támaszgyakorlatot is látni.

A hölgyek zajosan megtapsolt tornája 
Után a Vili kér. reál növendékei 3 bakon 
együttes tornát mutattak be. A fiuk igen 
jól dolgoztak, csak meg több fegyelem és 
tökéletesebb kidolgozása a gyakorlatoknak 
volna kívánatos.

A növendékek nyujtótornázása igen szép 
volt, sok tehetséges ifjút láttunk, kiknek 
szintén csak az a hibájuk, hogy a gyakor­
latok tökéletesen precziz kidolgozására nem 
helyeznek elég súlyt

A verseny a gyürühintán igen szép volt, 
az előirt gyakorlatokban valamennyi ver­
senyző szépen dolgozott, mig a szabadon 
választott gyakorlatokban Haberfeld es Zá- 
borszky brillíroztak, Graf ezúttal is mint 
rendesen elbumlizta magát.

A rúdugrás verseny ben a legtöbbet, 260 at 
ugrotta Graf Frigyes, második lett Haber­
feld. Az összetett verseny eredménye: 1.
Haberfeld Győző, 2. Illyés Árpád.

A mintacsapat buzogányokkal az est leg­
szebb mutatványszáma volt. A kivitel jó volt, 
a gyakor atanyagra csak az a megjegyzésünk, 
hogy az első gyakorlatban sok a testmelletti 
kis körzés, amit teljes körzésekkel vagy mal­
mokkal igen szépen lehetne variálni. A má­
sodik gyakorlat anyaga igen jó volt,

A disztorna befejeztével Kun Gyula tanács­
nok. a NTE elnöke osztotta ki a győztese­
ket megillető babérkoszorúkat, mely után a 
tornászok a győzteseket vállukra emelve, a 
közönség tapsaitól kisérve elvonultak. A 
disztornát követő lakomán mintegy százan 
vettek részt, köztük sároi Szabó Lajos vezér­
kari százados, kit a nyilvános egyesületek 
működése iránt tanúsított jóakaratáért és 
érdeklődéséért méltó ünneplésben részesítet­
tek a jelenvoltak. A lakomán Kun Gyula, a 
NTE érdemes elnöke, a Matolay-serleggel 
kezében, gyönyörűen szárnyaló lendületes 
beszédet mondott, melyben a testedzés kü­
lönféle irányzatainak jelenlevő képviselőit 
agy se, (/re buzdította. Beszéltek még Sigray 
Pál — aki 70 éves kora daczára 'is — köve- 
tésreméltó példát nyújt a tornászat ügyének 
szeretetére; továbbá Bernáth Béla orsz. 
képviselő, a NTE titkára, Bolla Mihály és 
Heiler Sándor, a NTE alelnökei, Demény 
Károly a társegyesületek nevében, Polónyi 
Dezső dr. orsz. képviselő, Szaffka Manó és 
mások.

A Sport-Világ kiadótársaság
1909. évi január hó 16-án és folytatólag 
mindenkor este 6 órakor a Budapesti Torna 
Club V., Markó-utczai tornacsarnokában

országos birkozóversenyt
rendez, melynek feltételei a következők:

I. Könyihu'y 60 — 70 kg. (juniorok ré­
szére.)

II. Közép súly 70—85 kg. (juniorok részére.)
111. Nehézsúly 85 kg.-tói fölfelé.
Csoporton kívüli verseny :
P. helyiül// 60 kg. aluliak részére. (Olyanok 

részére, kik első dijat még nem nyertek )
A versenyek a MOTESz és a MASz együttes fen- 

hatósága alatt rendeztetnek. Egyébként a versenyen a 
MASz szabályai men-adók.

A versenyeken csak hazai sportegyesület amatőr 
gentleman tagja vehet részt.

Nevezni Idei), évi január lm 12-ig lehet. Nevezések 
a Sport-Világ szerkesztősége ezimere (Budapest, V., 
Csáky-utcza 9. szA küldendők.

Tét nélküli nevezessek nem vetetnek figyelembe.
A nevezésnek tartalmaznia kell a versenyző nevét, 

foglalkozását, lakásezimét és testsúlyát. Csakis egye­
sületek által leadott nevezetek fogadtatnak el. (Nevezé­
sek indokolás nélkül visszautasíthatok.)

Díjazás : az 1. és 11. számú versenyekben az elsőnek 
díszített es koszorús ezüstérem és tiszteletűi), a második­
nak koszorús ezüstérem, a harmadiknak ezüstérem, a 
negyediknek bronzérem. A 111. számú versenyben az 
elsőnek díszített koszorús ezüstérem és tiszteletül), a 
másodiknak koszorus ezüstérem, a harmadiknak ezüst­
érem, a negyediknek bronzérem. A pehelysúlyban az 
elsőnek díszített ezüstérem, a másodiknak koszorús 
ezüstérem, a harmadiknak ezüstérem, a negyediknek 
bronzérem.

Tét Iíz iisszes versenyszámokban személyenként 3 
korona. Vidéki egyesületek tagjai tetet nem fizetnek.

*«■< ** ÍK* ** * * *1« ** W*** t&d í»«
Lapunk tizenötéves jubileuma alkal­

mából 1909. évi január 1-én

jubiláris számot
adunk ki. Ez lesz a Sport-Világnak az 
uj formában megjelenő első száma is. 
melyre már most felhívjuk az érdek­
lődők figyelmét.

Testnevelésügyi kongresszus Buda­
pesten. Az a hatalmas mozgalom, mely a 
testnevele'sügy érdekében társadalmunknak 
minden rétegében megindult, csak sejteti e 
kongresszusnak nagy arányait és azon mére­
teket, melyekben az a jövő évi országos 
ifjúsági tornaünnepély alkalmával Budapesten 
lezajlik.

A testnevelésügyi kongresszus megtartásá­
nak szükségét bizonyítja azon körülmény is, 
hogy csak a közelmúltban maga Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter szaktanácskozmányt tartott a magyar 
testedzés ügyének vezéreivel, akikkel a közép­
iskolai testi nevelés reformálásáról tanács­
kozott. E szaktanácskozmány eredményes 
volta, a felvetett szakkérdések különfélesége és 
nagy fontossága — melye.k nemcsak az iskolai 
ifjúság testi nevelésének, hanem az u. n. 
nyilvános testedzésnek, a szocziális néző­
pontokból fontos népnevelésnek irányelveit is 
felölelték — hazai sportéletünk vezető férfiai 
ban megérlelte azon szándékot, hogy az 
Apponyi Albert g>óf közoktatásügyi miniszter 
által kezdeményezett testnevelésügyi szak- 
tanácskozmány kereteit kibővítik es azt állandó 
jellegűvé teszik. Evégből a hazai testnevelés­
ügy minden létező tényezőjének közreműkö­
désével olyan természetű kongresszus meg­
tartását tervezik, melyen a testedzés külön­
féle ágainak fontosságához képest, a hazai 
testi nevelés ügyének reformáláséit ezélzo 
összes szakkérdések felvettetnek.

A testnevelésügyi kongresszus e mellett 
nemcsak a szakszerűség jegyében fog lefolyni, 
hanem a magyar társadalom minden rétégét 
belevonja azon nemzeti szempontból fontos 
kérdések megvitatásába, melyekkel a test­
kép zes és testápolás általánosítható lesz. Az 
egészségügyi kérdések megvitatásában, hazánk 
legelső orvosi szaktekintélyei fognak közre­
működni. A egyes rendszerek szemléltető 
bemutatásában pedig több ifjúsági és egye­
sületi mintacsapat vesz részt, hogy a pedagógia 
szempontjából is demonstrálhassák az elter­
jedtebb testnevelési rendszerek hasznosságát.

Az első ilynemű magyar testnevelésügyi 
kongresszusnak a nemzet életére is kiható 
nagyfontosságu sikerét úgy a közoktatásügyi, 
mint a honvédelemügyi kormányhatóság leg­
messzebbmenő támogatása már eleve biz­
tosítja.

A kormány hatósággal karöltve a kongresx- 
szus előkészítését és rendezését a Magyar­
országi Testedző Egyesül'lek S. övztsege. vál­
lalta el, amely testület az összes magyar- 
országi sporthatóságokat egyesíti kötelékében, 
igy tehát megnyugvást keltő garancziát nyújt 
arra nézve is, hogy a kongresszus czéljának 
megfelelően, úgy az összes szakkörök, mint 
pedig az illetékes társadalmi tényezők be­
vonásával fog lefolyni.

A Mayya ro rszági Te - (edző Egyesit let' k 
Szövetsége vezetősége Hagy Enni dr. orsz. 
képviselő elnökkel elén mar mostanában is 
serenven buzgólkodik a testnevelésügyi kon­
gresszus előkészítésén. Az előkészítő bizottság 
most állítja össze a kongresszus nagyszabású 
program inját és a szakbizottságokat, melyek­
hez annak idején az egyes diskussziók anyaga 
beterjesztendő lesz. A kongresszus végre­
hajtó bizottságának küldöttsége tisztelegni 
fog 'József főherczegnél és felkéri őt a kon­
gresszus védnökségének elfogadására.

A te.stneve.lésngyi kongresszusra vonatkozó 
részletesebb felvilágosításokért az érdeklődők 
forduljanak Malecki Román hoz, a Testedző 
Szövetség főtitkárához (VI , Andrássy ut 48).

A kongresszus előkészítő bizottságának tagjai: 
Iszer Károly elnök, dr. Andor Endre, Bolla 
Mihály, Brüll Alfréd, dr. Czölder János, Demény 
Károly, Galambos Ede, Hajos Alfréd, Herczegh 
Béla, Herendi Arthur, dr. Hennyey Vilmos, 
dr. Juha Adolf, Kiss Gyula Kollár Lajos, 
dr. Kovach Aladár, a Mentő Egyesület igaz­
gatója, Kun Gyula, Maurer János, dr. Percnyi
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r&hj



4?y&w.

li'C /.

■'.‘ZiV,i

>*)>:«' XV

F U R T

István, dr. Pokorny Sándor, dr. Otto József, 
dr. Sziics István min. titkár, a magy. kir. 
vallás- es közoktatásügyi minisztérium részérói, 
sárói Szabó Lajos vezérkari százados, a magy. 
kir. honvédelmi minisztérium részéről, Weit­
stem Gyula; a bizottság előadója Malecki
Román. . ...

)( Emlékirat a testi nevelésről. Uj
korszak feltámadását jelenti azon Emlékirat 
megszerkesztése, amelyet — mint már annak 
idejön ismertettük — a Magyarországi 1 est 
edző Egyesületek Szövetsége 1908 évi ren­
des közgyűlésén magáévá tett és az összes 
hazai hatóságoknak intézkedés végett meg 
fog küldeni Az Andor Endre dr. miniszteri 
osztálytanácsos, volt szövetségi titkár, avatott 
tollából kikerült kitűnő munka némi kiegé­
szítésé-e egy szövegező bizottság küldetett 
ki. mely alapos megfontolás és mélyreható 
vitatkozások után most fejezte be működését 
Az elkészült Emlékhat ot a MOlESz még 
január első napjaiban beterjeszti a magyar 
országgyűlés képviselőházához Az otszág- 
gyülés a kultusz-, honvédelmi-, belügyi , 
kereskedelmi-, földművelésügyi- es pénzügy­
miniszterek javaslattétele után fogja tárgyalni 
azon nagy horderejű reformkérdéseket, 
melyek az Emlékirat-nak egyetlen pontjában 
kulminálnak:

„Főteendő egy oly központi szerv megalkotása, melynek 
feladata az iskolai és iskolán kívüli testi neveles egy 
séges irányítása-, vezetése és a szükséges tor.eny- 
hozási és kormányzati teendők előkészítése es végre­
hajtása “ ,.

Andor Endre dr. dicséretes munkája 
nemcsak szakszerűségénél, de ismeretterjesztő 
értékénél fogva is nagybecsű és a magyar 
sportirodalomnak egyik főtorrása leend. A 
fontos Emlékirat-ot a MOTESz több ezer 
példányban sokszorosittatja és az még a 
jövő év első napjaiban elhagyja a sajtót.

A Postás Tisztviselők Sp. E. házi tornaversenye, 
v Posta- es Táviró Tisztviselők Sportegyesülete deczem- 
ber kilenczedikén tartotta házi tornaversenyét. A szabad- 
gyakorlatokat ötvenöt tornász végezte. Nagy tetszést 
aratott a hölgyek buzogánygyakorlata. A kezdők korlat­
versenyében első Hegedűs, második Kmetty lett. A súly­
emelés cs függeszkedés összetett versenyben elsők 
lettek : Balázs Dezső és Sauerwein Nándor, második 
Kobulszky Károly. A mintacsapat lovon végzett gyakor­
latain meglátszott Tóth István egyesületi művezető 
gondos munkája.

( ,,Az Aradi Tornaegyesület ‘ házi versenye.
Az „Aradi Tornaegyesület“ november hó 27 cn este 6 
órakor tartotta meg a líceumi tornacsarnokban teli 
házi tornaversenyét, melyen harminczkét tornász vett 
részi. A műsor első szama felvonulás volt, mely után 
jól sikerült vasbotszabadgyakorlatok következtek. Az 
általános szertornázás három csapatban folyt le. Az első 
csapat korlaton, a második rohamdeszkan, a harmadik 
lovon tornászott. Ezután következtek a versenyek : 
rudmászas, első difi Gyula, második Schmidt Ferencz. 
Függeszkedés kötélen, eső Schuszter Ödön dr., második 
Dexen Walter. Távolugrás helyből, első Schuszter 
Ödön dr., második Schmidt Ferencz. Magasugrás és 
súlyemelés összetett verseny, első Bauer Gyula, második 
Koch Sándor. Nyújtó és ló összetett verseny, első Orfi 
Gyula, második' Lexen Walter. Szabadgyakorlat vas- 
bottal, első Schmidt Ferencz, második Dobsa Ferencz.
A házi verseny után a tornászok Kánya Géza városi 
vendéglőjében társasvacsorára gyűltek össze, hol dr. 
Steiniizer P(ít alelnök lelkes szavakban köszöntötte lel 

győztes tornászokat és a háziversenyben részt vett 
egyesületi tagokat.

A Munkás Testedző Egyesület e hó ló-én 
tartotta első házi birkózó estélyét, melyen sok érdeklődő 
jelent meg. A birkózás a következő eredményekkel vég­
ződött.

Pt he.iysuly : 1. Klein Mátyás órás), II. Ktug János 
(szabói.' III. Sütős László (vasmunkás).

K<intiyüxlily : 1. Klein Budoil (m. h. . II. Steinci
Rezső (kárpitos), Hl. Csontos István (vasmunkás).

Knzépsidy : I. Frisch Karoly (vasesztergályos), 11. 
Grode-ku Mihály (hentes), 111. I lirsch Béla írézesztergalyos) 

A versenybírói tisztet Radvany (BAK). Vöröss (Törek­
vés), Fleischman (MTK1 láttak el.

)( Egyesületi es szövetségi hírek. A Magyar 
Labdarugók Szőr,Őségé decztmber hó 30-án szerdán 
esti 8 órakor rendkívül: Közgyűlést tart. melynek egyetlen 
tárgya az alapszabályok módosítása.

A Sport Kedvelők Körének folyó hó 7 én ifj. Koperly 
Döme elnöklete alatt tarolt választmányi ülésen a 
lemondott Dr. Buszt;n Gyula titkár helyébe egyhangúlag 
László Mártont választottak meg uj titkárnak. A 8KK 
ületo minden Írásbeli közlemény mindenkor László Marton 
titkár czimáre (V , \ aczi korút 82) küldendő.

.1 Pannónia Kr'Zox Club f. hó 12-cn rendezte a 
versenyzői tiszteletére evenkint n ndezni szokott győz­

tesek vacsoráját u Magyar At etikai Club margitszigeti 
klubházaban, amelyen az ünnepi beszedet dr őador 
Béla, a Pannónia titkára mondta. Beszedeken kiemelte, 
hogy az elmúlt év volt a klubnak legfenyesebb 
esztendeje, mert ez évhez fűződnek az első magyar 
csapatgyözelmek Angliában es Németországban; az 
olimpiai evezős versenyen is a klub tagjaiból ala x 
magyar c-apat fényesen megállotta helyet s az eddigiHiányul ........ "o------ - . , .
sikerek alapja, a jövő sikereinek biztosítéka, szigoiu 
önfegyelem, akaraterős küzdeni tudas_ es önzetlenség,oniegyeiem, ---------- ----- „ .
mely elvek megvalósítóira az idei győzelmek osztály 
részesei, club idei győzelmes versenyzőire ürítette a 
Pannónia 10 éves fennállásának emlékére alapított sei- 
leget, melyet a klub ez évben nyert meg első ízben. 
A 80 terítékes vacsorát fényesen sikerült cabaret előadás 
követte, mely a reggeli órákig a legjobb hangulatban 
tartotta együtt a társaságot. . ... . . . .

Lapunk mai vezérczikkét szerkesztőségünk keresőre, 
kitűnő munkatársunk, a Sp-V-nak éveken át volt szer­
kesztője Hajós Alfréd irta.

/I 33“ Football Klubja deczember ho l.l-en, 
szombaton este 7 órakor tartja IX. évi rendes köz­
gyűlését Budán, a Kovacsics-féle vendéglő külön ter­
mében (11. Margit-körut 2. A hid mellett) Napirend . 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentős 3. I enz arosi 
jelentés. 4. Számvizsgálók jelentése. 5 Jovo évi költség- 
vetés megállapitasa 6. 1 alelnök, 12 rendes,^ 4 po - 
választmányi tag és 2 számvizsgáló választása .. Indít­
ványok A közgyűlés után este 9 órakor ugyanott 
vacsora. (Teritek ára 3.50 korona.) Vendegeket szívesen
lat a klub. ..... ,

.4 Soproni Torna- és Tűzoltó'-Egyesület deczembei 
hó 26-an, (szombaton) saját tornacsarnokaban 43-ik 
Karácsonyi ünnepélyét rendezi.
*•6**1 »w ***éw#W'X#0*6***

ben elérhető legnagyoDD pontszam: oou. 
A bajnoki verseny győztese „Magyarország 
műkorcsolyázó bajnoka 1909. évre“ czimet, 
arany bajnoki érmet, oklevelet és tisztelet­
dijat, második és harmadik helyezettje pedig 
tiszteletdijat nyer. Tét hat korona.

Nevezési zárlat: 1909 január 10-én,
esti 8 óra. .

A bajnoki versenyeken reszt vehet minden 
magyar amateur korcsolyázó.

A versenyre a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
versenyszabályai kötelezők.

A nevezések Budapesti Korcsolyázó 
Egylet versenyt rendező bizottsága, 
Budapest, Városliget czimen küldendők be.

Időbeosztás:
Délelőtt 9 óra: Bajnoki gyorskorcsolyázó

verseny, 500 méteres futam.
Délelőtt 'Dl óra: Bajnoki gyorskorcsolyázó 

verseny, 1500 méteres futam.
Délelőtt 11 óra: Bajnoki műkorcsolyázó 

verseny, előirt gyakorlatok.
Délután Vü3 óra: Bajnoki gyorskorcsolyázó 

verseny, 5009 méteres futam.
Délután 1 z4 óra: Bajnoki műkorcsolyázó 

verseny, szabadkorcsolyázás.

Téli sportezikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER REZSŐ
sportüzletében

Budapest, IV., Koronaherczeg u. 3.
(Az udvarban)

Lilienreldi skt
teljesen felszerelve párja . • la — ttt.

Original Les Alexander korcsolya fel-
srófolással párja.........................9 _ ‘rt-

Halifax korcsolya párja .... 1Z5 „
Merkúr „ >, 2 - ”

Szánkók svéd, norvég, hallvolgyi, össze­
csukható tiroli, amerikai rodli, tobogán, renn- 
wollf, bobsleigh, lábszárak, hótalpak stb 
nagy választékban.

Phönix rodli legkönnyebb vasrodli,
Mannesmann-csőböl • • ■ , 1* tr[-

Triumph rodli legegyszerűbb cs legjobb
szánkó ........................................ 5 50 trt-

Téli sportöltözékek, sweaterck, sapkák, keztyiik, láb­
szárak stb.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Klubtagoknak árengedmény

§ A Magyar Országos Korcsolyázó 
Szövetség (Hungarian Skating Associa­
tion) megalakulása érdekében nagy tevékeny­
séget fejtenek ki a BKE és a BOTE vezető­
ségei. E tárgyban a következő felhívást 
intézték a hazai sporttestületekhez:

Tekintetes Társegyesültt!

* « wSfmt W** wowst <*•<* **

§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet 1909. 
évi január hó 14-én (csütörtökön) Magyar- 
ország gyors- és műkorcsolyázó-bajnoksá­
gáért rendezendő versenyek kiírása:

I. Dr. Búsbach Péter jubileumi emlék- 
verseny Magyarország gyorskorcsolyázó 
bajnoka czimért. Távolságok: 500, 1500 
és 5000 méter. A bajnoki verseny győztese 
„Magyarország gyorskorcsolyázó bajnoka 
1909. évre“ czimet, arany bajnoki érmet, 
oklevelet és tiszteletdijat, második és har­
madik helyezettje pedig tiszteletdijat nyer. 
Tét hat korona.

II. Benke Gyula jubileumi emlék- 
verseny Magyarország műkorcsolyázó 
bajnoka czimért. Előirt gyakorlatok: 
Nyolczas hátra kifelé 3 Ellenhármas előre 
kifelé kezdve 18. a h. Hason élű fordulás 
előre befelé kezdve 21. a. b Hasonélii ellen­
fordulás előre befelé kezdve 23. a. b. Kigyó- 
vonalas duplahármas hátra kifelé befelé 
kezdve 29. a. b Hármas kigyóvonal hármas 
előre kifelé kezdve 34 a b Hurok kigyóvonal 
hurok előre kifelé kezdve 38. a b Elérhető 
legnagyobb pontszám: 246. Szabad választás 
szerinti gyakorlatok maximális 5 pereznyi 
időtartamig. Elérhető legnagyobb pontszám : 
120. Sokszorozószám: 10. Az összeredmény-

Körülbelül másfél évtizede annak, hogy hazai sport­
életünkben egyik-másik sportágnak rohamos fellendülései 
észlelhetjük cs örömmel konstatálhatjuk azt, hogy 
versenyzőink már sok térén eredménynyel veszik fel 
a küzdelmet a legelsőrangubb külföldi erőkkel szemben.

Ha e fellendülésnek okát kutatjuk lehetetlen arra a 
következtetésre nem jutnunk, hogy a fellendülés cs 
ennek eredményeként az elért sikerek, jórészt a hazai 
erőknek szervezett együttműködéséből folynak és azoknak 
indító oka abban keresendő, hogy a sporttényezők 
szövetséggé alakulva, a sport érdekeit hazánk határain 
belül egyesüli erővel istápolják és annak képviseletet 
a külfölddel szemben a szövetség utján látják cl.

Tagadhatatlan, hogy hazánkban a korcsolyázás műve­
lése nem tartozik azok közé a sportok közé, amelyek­
nek terén az utóbbi évtizedben országszerte kielégítő 
eredményt tudnánk felmutatni cs elvitázhatatlan az is, 
hosry a hazai korcsolyázósport általános érdekéi a 
nemzetközileg immár máslel évtizede szervezett szövet­
séggel viszonylatba hozva nincsenek, mer hazai sportun­
kat e téren a Nemzetközi Korcsolyázó-Szövetségben, 
annak megalakulása óta kizárólag a Budapesti Korcso­
lyázó-Egylet képviselte ,

Azon örvendetes jelenségek folytan, amelyek a kor- 
csolyázás sportszerű művelése térén a közel lezajlott 
évek során országszerte mutatkoztak, azt a hitet kel­
tették bennünk, hogy elérkezett az idő, amikor a kor­
csolyázás művelésével foglalkozó hazai sportegycsuíetekct 
tömörülésre felhiva, a Magyar Országos Korcsolyazu- 
Szövetség megalakítását megkísérelhetjük.

Abban a hitben, hogy ebbeli törekvéseinkben a 
tekintetes Tarsegycsűlct szives támogatását megnyerni 
szerencsések leszünk, elhatároztuk, hogy a szövetség 
megalakítása végett a kezdeményező lépéseket meg- 
tesszük és a szövetség megalakítás i végett mindazokat 
a magyarországi sportegvesületchut, amelyek a kot cso­
lyázás művelésével foglalkoznak, alakulásra hívjuk össze.

Az e őzeiből elkészített alapszabálytervezetet azzal a 
kérelemmel küldjük cl a tekintetes Társegyesületnek, 
hogy a Budapestre, az 1908. év deczember ho 27. 
napjának d u. 3 órájára a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
városligeti csarnokába ezennel egybehívott alakuló ülésre 
meghízottjait kiküldeni és erről a Budapesti Koicsolyázo- 
Egyletet (VI., Városliget) levélileg mielőbb értesíteni 
méltó ztassek.

Az alakuló ülés tárgya lesz :
1 A Magyar Országos Korcsolya zó-Szövetség meg­

alakításának kimondása
2. Az alapszabályok megallapitasa 
;j. A tanács es tisztikar megválasztása 
4. A versenyszabályok cllogadasa.
A jclenle-í munka alatt levő verseny szabály tervezetet 

később fogjuk megküldeni.
Abban a reményben, houy lőrékveseinknez a tekin­

tetes Tarscgyesülct szives hozzájárulását megnyerni 
szerencsések "leszünk, huzalt,is sportüdvözlettel maradunk 

Budapest. I1.''S deczember h<> 1-én.

Tornaegylet :

Kollár haji* 
elnök.

X Budapesti 
Korcsolyázó-F.gylet :

mkr Gyula 
elnök.
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Elmaradtak az összes mérkőzések
A vasárnapi mérkőzések az összes pályá­

kon elmaradtak. A két napos erős havazást 
vasárnapra olvadás váltotta fel s a pályákon 
mindenütt inkább csolnakázni, semmint foot­
ball zni lehetett volna. A MLSz jóvoltából 
szokatlan hosszúra nyújtott őszi szezon utolsó 
mérkőzéseit tehát e napon nem játszhatták 
le. I la az időjárás és a pálya viszony ok 
e héten megjavulnak — mire azonban kilá­
tás nincs az elmaradt mérkőzéseket most 
vasárnap fogjak megtartani. Legnagyobb való­
színűség azonban, hogy u mérkőzéseket az 
idén már nem is fogják megtartani, hanem 
azokat tavaszra halasztják cl.

Lapunkban már többször rámutattunk a 
bajnoki fordulók" beosztásának helytelensé­
gére, melynek sportszerűtlen volta az idén 
tűnt ki legjobban, midőn a szövetség - igen 
kevés előrelátással — még deczember 2U ara 
is tűzött ki mérkőzést, epenséggel nem 
törődve a játékosok és a nézőközönség 
egészségével.

Ha a MLSz nem intézkedne a jövőben 
sem az iránt, hogy' az őszi szezon mar 
november végén befejeződjek, a pályatulaj­
donosoknak kellene ez ügy érdekében eré­
lyesen fellépniük és november hónap utolsó 
napja után mérkőzésekre a pályát mar a 
tavaszi szezon kezdetéig — meg pedig mar- 
dini elejéig — ki nem adni. Ez talán tudná 
arra kényszeríteni a MLSz-t, hogy bajnoki 
mérkőzéseink időszakait helyesen és éssze­
rűen ossza be.

Felhozhatják ugyan példaként ismét Angliát, 
hol a footballsport üzese tényleg belenyulik 
a télbe is, de ez a példa teljességgel hely­
telen Anglia éghajlatát a szigetországot körül­
vevő meleg tengeri áramlatok majdnem állan­
dóan egy hőmérsékleten tartják Hirtelen idő 
változásnak Angliában hire sincs es daczára 
a gyakori ködnek, a statisztika aiapjan 
mondhatni, hogv Anglia egyike a legegészsé­
gesebb országoknak. Ha tehát ott helyes is 
a most nálunk is fennálló időbeosztás, ez 
Magyarországon teljesen helytelen. Midőn a 
MLSz megállapította ezt a beosztást, minden 
kiitika nélkül szóról-szora lemásolta az angol 
rendszert, ahelyett hogy annak csak a 
szellemet vette volna at.

Hemeljük, hogy' most, midőn a szövetség 
mar úgy is foglalkozik alap- és egyéb szabá 
lyainak revidealásával meg fogja változtatni 
ezt a mai tarthatatlan, bajnoki időbeosztást 
is. Inkább a téli szünet — mely különben 
is a természetesebb — legyen hosszabb és 
ennek folytán rövidittessék meg a mai úgyis 
tulhosszu nyári footballtilalom.

Vidéki levél.
Kolozsvár, 1908 decz. 9.

A Sport-Világ egyik utolsó számában hirt 
ad arról, hogy a Magyar Labdarugók Szövet­
sége egy megbízottja vidéki körútra indul, 
hogy tanulmá yozza a kerületi intéző bizott­
ságok fölállításának lehetőségeit Mi vidékiek 
köszöntjük a szövetség eme tervét, persze 
csupán csak azért, mert úgy látjuk ebből, 
hogy a szövetség is kezdi megérteni a kerü­
leti intéző bizottságok fölállításának a vidéki 
labdarugósport jövő fejlődésére kiható óriási 
fontosságát.

Ha mar nem is akarunk oly messzire te­
kinteni, ha a kerületi intéző bizottságok föl­
állítását nem is a jövőért, a labdarugósport 
fejlődésének biztosítására kívánjuk, a jelenleg 
vidéken uralkodó, igazán siralmas helyzetek

teszik azt már-már olyan sürgőssé, amely 
még csak napok halasztását is alig tűri.

A Magyar Labdarugók Szövetségének hal 
vány fogalma sincs arról, milyen a labdarugó- 
sport élet a vidékén. De viszont a vidék igen 
jól ismén az uralmat a MLSz ben

Első sorban teljesen fölöslegesnek tartom 
egy szövetségi megbízottnak — valószínűleg 
a szövetség pénzén — a vidékre való kikül 
dését. 11 v körútnak csak akkor van értelme, 
ha valaminek propagandát akarunk csinálni, 
vagy valamire agitálunk. Informácziót pedig 
körutazás alkalmával, kutyafuttában szerezni 
nem lehet

Mikor még nem küzdöttek a kerületi baj 
nokságokért, akkor lett volna helyén való a 
vidéki túra. Akkor kellett volna bejárni — 
nem bántam volna, ha a szövetség pénzen 
is — a nagyobb vidéki városokat s propa 
gandát csinálni az egyesületek közt, hogy 
küzdjenek a kerületi bajnokságokért.

Meglátta volna a szövetség, milyen öröm­
mel, milyen lelkesedéssel fogadták volna 
mindenütt! De hala a sport istenének, a 
kerületi bajnokságokért ma a szövetség 
legkisebb érdeme nélkül is elég szépszámú 
egyesület küzd és hisszük, hogy ez a szám 
évről évre növekedni fog.

A vidéki vezető sportembereknek, mind­
egyiknek más-más véleménye van a kerületi 
intéző bízott-ágot illetőleg, de viszont aztán 
van igen sok momentum, amelyben a véle­
mények találkoznak

A szövetségnek ezekre a momentumokra 
van szüksége, amelyeket, mint fentebb mond­
tam kutyafuttában, egyes emberekkel érint­
kezve. nem lesz képes megismerni A dolog 
annyira sürgős, hogy a tervnek, illetve a 
kerületi intézőknek már tavasszal fenn kell 
államok.

Az előmunkálatokat mihamarabb meg kell 
kezdeni, hogy az egész terv a tel folyamán 
tető alá jusson. Természetesen a szövetség 
nek ez esetben a vidékkel kell karöltve dől 
gozni, mert munkája csak úgy lesz ered­
ményes

Kérje fel a szövetség az összes vidéki 
egyesületi két, akik már tagjai a szövetség­
nek. hogy gyűljenek össze megbízottjaikkal 
a kerületi góczpontba. s készítsenek egy 
kerületi intéző bizottsági munkatervezetet.

Négy kerület lévén, igy négy tervezet fog 
elkészülni, amelyek a szövetség ele kerülné­
nek tanulmányozás czéljából Azután hívjon 
össze a szövetség — az összes vidéki egye­
sület egv egy megbízottjának részvételével 
rendkívüli gyűlést Budapestre, amelyen vég­
leg meg lehetne állapítani a kerületi intéző 
bizottsági szabályzatot.

Ha ez igy fog történni, biztosítva lesz a 
szövetség, hogy a munkának érett, egészsé­
ges gyümölcse lesz Kiss Menyhért.

O A brüsszeli kongresszusról A vasár­
napi brüsszeli rendkívüli footballkongresszu- 
son a cseheket mint önálló szövetséget nem 
ismerték el. Francziaország ellenben ismét 
belépett a Federation Internationale de Football 
Association kebelébe.

O Kőbányai Atlétikai Club néven egy uj ifjú- 
sági egylet alakult. Fő czóljuk a labdarúgás kultiválása, 
emellett azonban az atlétikával is óhajtanak foglalkozni. 
Az uj egylet már belepett az ILSz tagjai sorába.

Az ILSz bajnokságának jelenlegi állása :
1. Fővárosi Torna Club ifj cs. . . 20 pont
2. Kőbányai Sport Club .... 19
3 Megyeri Sport Club....................... 18 „

4. Rákosszentmihály! M cs SpKK . 15 ,,
5. Fővárosi Testedzők Köre . 13
<; Lipótvárosi Torna Egylet . . . 12
7. Magyar Ifjak Haladás Köre 11
8. Budapesti Atlétikai Club ifj. cs . 10 „
9. Ferenczvárosi Torna Club ifj cs. „

10. Magyar Testedzők Egyesülete ()
11. Typographia SpC ifj. cs . 5 „
12. Budapesti Sport Club .1908« 4
13. Törekvés Sport Egylet ifj. cs. . 2 „

Előfizetési felhívás !
A Sport Világ immár 15 évi fennállását 

ünnepli.
Magyarország sportbeli fejlődésére nézve 

jelentőségteljes és eredménydus 15 év folyt 
le azóta, hogy zászlót bontottunk és hivó 
szavunkkal e haza reményteljes ifjúságának 
ezreit és ezreit a harmonikus testképzés ne­
mes ügyének megnyertük.

Akkor, midőn fáradságos és nagy áldoza­
tokat igénylő missziónkat megkezdettük, ha­
zánkban a testedzés és a vele foglalkozó 
szakirodalom egyaránt csak csecsemőkorát 
élte; kevés volt még a sportüzők száma, 
még kevesebb azoké. akik a testneveléssel 
irodalmi téren foglalkoztak, de legkevesebben 
talán azok voltak, akik a sportsajtó nagy- 
jelentőségét átértve, hajlandók voltak azt 
anyagilag is támogatni.

Mindezen nehézségeket leküzdve, híveink 
kitartó, lelkes közreműködésével sikerült la­
punk fennállását hosszú éveken át biztosí­
tani és példaadásunkkal, buzdításunkkal sport­
társainkat nagy czelok elérésére serkenteni, 
minek folytán Magyarország sportja e rövid 
másfél évtizedben óriási módon fellendült.

Sporttársadalmunk terjedésével azonban 
utóbb beállt a s/éthuzás, az ellentétes érdek­
körük összeütközése, miáltal a különböző 
táborok hívei gyűlölködő ellenfelekké váltak.

E válságos időkben is követtük az igaz 
utat, azon irányt, melyet már lapunk alapi 
tásakor helyesnek felismertünk, tekintet nél­
kül arra. hogy- partál ásunk miatt a leg­
nagyobb anyagi megpróbáltatásoknak is alá­
vetve voltunk.

Lapunk anyagi helyzetének megerősítése 
sport társadalmunknak feltétlenül érdekében 
áll, miért is a velünk egy irányt követők és 
velünk rokonszenvezőkhöz fordulunk most 
azzal a kéréssel, hogy nehéz küzdelmünk­
ben fokozottabb mértékben támogassanak.

Pártolásuk és' támogatásukkal tegyék lelte - 
tővé. hogy feladatunknak tökéletesen meg­
felelhessünk és s .gédkezzenek tömeges elő 
fizetések réven abban, hogy lapunk szilárd 
összekötő kapocs lehessen és maradhasson 
a velünk egy irányt követő sporttársak között!

A Sport-Világ január 1 -tol kezdve tetsze 
tős, uj formában és dús tartalommal jelenik 
meg.

Az előfizetők heenkint már minden 
csütörtökön délután kézhez kapjak a Sport 
Világot, mely nem csupán eredmények ismer­
tetését foglalja magában, hanem mindazon 
szükséges tudnivalókat is. amelyek az olvasó- 
közönséget az összes sportügyekről tájékoz­
tatják.

A nyomdai árak folytonos emelkedése 
daczára lapunk előfizetési ára most is meg­
maradt a 8 korona csekély ár mellett, sőt 
egyleti tagoknak egész évre való tömeges 
előfizetése esetén : 10 előfizetőnek példányon­
ként 7 korona 20 vagy több előfizető ese­
tén példányonkint 0 korona kedvezményes 
áron szállítjuk lapunkat a kívánt czimre.

A Magyarországi Testedző - Egvesülctek 
Szövetsége, a Magyar Kerékpáros-Szövetség 
és a Nemzetközi Korcsolyázó-Szövetség el­
nökségei ez utón is különösen felhívják az 
egyesületek vezetőségeinek figyelmét arra, 
hogy a Sport-Világra előfizetni sziveskedje- 
annal is inkább, mert a Sport-Világ illető 
rovataiban e testületek összes hivatalos köz­
leményei meg,elennek es feltétlenül szüksé­
ges, hogy az érdeklődök e közlésekről érte­
sülést szerezzenek.

A Sport-Világ kiadótársaság.

Az előfizetőket gyűjtök figyelmébe ! Mindazok­
nak, akik tizenöt egész éves előfizetőt gyűjtenek a 
Sport-Világnak, lapunk egy tiszteletpéldányát küldjük
meg egész éven át. Ezért felkérjük a t. gyűjtőket, 
hmív iinntns Izikásezi'11 íiLrut x'nliinV lff»70lni
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fz Budapesti

RŐSFRtanintézet
1 a

Alapittatott 1853. Tanulók eddigi szama 17.338.

1. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola.

(14 18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsökc- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak.

II. Négyosztályu 
polgári iskola, 1

í (10—14 éves fiuk részére), tel- 
! jesen egyenjogú az állami, köz- 
! ségi és polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

1 bentlakó és bejáró
1 részére növendékek

Értesítő-kivonatot küld az Igazgató:

ItÖSKR JÁNOS tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca ÍO.

IÁ/ A N AI IQ IH7QPF fényképező készülékek 
WMIlrtUO JytOLr es kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kcdak és egyéb kézi 
kamrákban. Leghíresebb gyártmányú objectivek. Celloiclin 
aristo, broniezüst papírok. Kiváló jó minőségű lemezek 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron Előhívások
1 nap alatt eszközöltetnek. - Mindennemű fényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék Ingyen és bcrmentve

CELTIC
Southampton

mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ara 13. kor.

Kizárólagos készítője :

OLBRICH L.
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80 44.

YTirrT'x'T-.v’rr;*****

Marton Alajos és Fia
BUDAPEST

Koronaherczeg-utcza 10.

Díszmü és ezüstáruk 
= nagy raktára. =

Versenydij-tárgyak
nagy választékban.

Az amerikai „GI LETTE“
biztonsági borotva főraktára.

IMF" ÍO napi próbára is kapható ! —|PI

Ára 12 kétélű késsel 24 kor.

CSÁKV-UTCZA 9

43li. oldal.

M-
HIYATALOS.

AGYARORSZÁGI rpESTEDZŐ EGYESÜLETEKEí
5ZOVETSEGE

Kínok : ár, Nagy KmH ora/try. képviselő (Buaap** t, V1 i 1. 
Horauszky-uteza w. sz ) Ügyvozctő alelnök: Holla Mihály min. 
osztály tanácsos (Budapest. Fö idmiveitGligyi minisztérium. V. 
Vt vsey-uteza 3 Alelnokok : ár. Hennyey Vilmos po.staigazgaiu 
(Budapest, 1., Albrecht ut 3—ő. szám , Is-,r Király osztr. állam- 
vasúti felügyelő Budapest. IV. kér. Egyetem-uteza 1 szám), 

i'i'sz Antal bankigazgató (Szeged), ár. Steiniger Pál ügyvéd 
(Arad). Titkár: Malerin Román lapszerkesztő (Budapest VI., 
Andrassy-ut 4>v szám). Másodtiikár: betöltetlen. Pénztáros : 
Möller Jíugö Máv hivatalnok. (Budapest, IV., Akadémia-u. 13.)

UDAPESTi EKSENYPALYASZÚVÉTSÉG

Elnök : Iszei Károly (IV., Egyetem-utcza 1).
Alelnök : Dósa Ferencz IX., Lónyay-utcza 201.
Titkár : Sas Kálmán (VI., Csengery-utcza 55.)
Pénztáros : Vágó Henrik (VII., Wesselényi-uteza 61.)
Ellenőr: Freyle r BéláiVI., Andrássy-út 41.)
Gondnok: Fagy as Géza (V., Dorottya-utcza 8.)
A Pályaszovétségét illető minden írásbeli közlemény 

a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VI! , Csengery- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. T-sl -1 á2.

^UDAPESTI rpOKNA-^LUB

Alakult 188ó. Clubhelyiség: V. Markó-utcza 20. alatt, 
tcrnaiiskola tornatermi- Tornaórák : minden hétfő szerda, 
péntek és szombaton Alapító tagok : 200 kor. Működő tagon : 
évenként 28 korona. Partuio tagok évenként 10 korona. Egyleti 
értesítő a »Sport-Vilag«. Elnök: gróf Teleki Sándor. Máson- 
ein' k : Iszer Karolv Alelnök : dr. PoKoyuv Sándor. — Titkár 
Plachy Jenő Má.sodtitkár : Liedemaun Ferencz. Jegyző : Grähor 
Géza. Pénztáros : Müller Hugo Ellenőr : Fagya* Géza Szer­
táros: Kirsehenlieuter Ferencz. Kluborvos ir. Kovach Aladár.
— Ügyész: or. Képe sy József, Pen- küldemények Müller Hugo 
pénztáros czitnére, V.. Akadémia uteza 13. sz ala czimzendők.
— Szakosztály -kapitanyoa : Torna : Kmetykó János művezető. 
Labdarúgás: dr Bognár Elek VI1., Stefáuia-ut 7. sz. 
Telefon: 52 —03. Athletika : Lucius Karoly. Úszás: Szűcs Vilmos. 
Vivas : Gritber Géza. Tu-istika : Heuszelman Béla Lawn- 
tennia : Kóthv Karoly. Birkózás és box : Schertlin Gusztáv.

Meghívó Budapesti Torna Club 11>08 évi deczember 
hv 19-én este 7 órakor klubhelyiségében (V., Markó- 
utcza 20. főreáliskola' tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Napirend : Alapszabály módosítás.
Budapest, 1908 deczember hó 4-én

Az igazgató választmány.
Tekintettel a közgyűlés tartamának fontosságára, fel­

kérem az összes klubtagokat, hogy a közgyűlésen 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek. Figyelmeztetem a t. 
tagokat, hogy amennyiben az uj tornatermet nem lehetne 
ez alkalomra még igénybe venni, úgy a reáliskola vegy­
tani termeben (Markó-utczai bejárat) fogjuk a köz­
gyűlést megtartani. A közgyűlés után az Flő-féle vendég­
lőben (Teréz-körut 43) társasvacsorát tartunk.

Plachy ,lenó titkár.
Uszóversenyünk f. é. deczember hó 20-án este 6 

ira.Áor lesz a Rudasfürdőben. Felhívjuk a versenyzőket, 
hogy a versenyen és a startnál pontosan jelenjenek 
meg. Kívánatos volna, hogy minden úszó a BTC színei­
vé i ellátott úszónadrágot viseljen. (Fehér nadrág, felülről 
lefelé huzódu piros sávval) Felkérjük a t. klubtagokat, 
hogy első úszó versenyünkön minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek. Belépti dij : Klubtagoknak 
40 filléres, azok hozzátartozói számára 1 koronás 
programm megváltása. Ülőhelyek előre is lefoglalhatok 
a titkárságnál. Úszószakosztály.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
Dub raktár knlönleges- 
aegek, fényképészeti 
készülékek és hozzá 
Taló összes e szakká 

vago czikkek.

WACHTL és TSA
IV., Eskö-át 6 (Klotild főherczeirnő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27—9L

C3

Ö-,6/3

Nászajándékok.
íii *r •• 1 • t ■ 1 w I t

olajfestmények, aczélmctszetek, aqua- 
rellek, keretek, szobrok, fali- és álló- 
etagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtárak, szalon-, dolgoz«)-, 
kártyáz«)-, dohány-, szervir- és úri Író­
asztalok, iró- és szivarkészlctek, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-diszek stb . 

kaphatók

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár ván feltüntotve.

Nászajándékok.

B

KELLNER ERNÓ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V.

UDAPESTI (BUDAI) URNA-pGYLET.

Alakult 1865. Egyesületi helyiség és tornacsarnok : Attila-u. 2. 
(Telefon 8-,—07). Verseny- és jégpálya : özén a-tér 2. (Telefon ; 
43 —36 ). Hivatalos órák naponta délután 4—ő-ig a torna, 
csarnokban. Tornaórák: hétfő, szerda, péntek 7—H-ig. Vivo- 
oraK : kedd. csütörtök, szombat este 6 — 8-ig. Elnök : Kollár 
Lajos. Másodelnök : Deméuy Károly. A lein ükök : Wettstein 
Gyula. Argay János, Hol féld Henrik. Elnökségi titkár: dr. 
Schubert József. Igazgató : Gaiarnbos Ede. Pénztáros : Bartalits 
Aiadár Ellenőr: Vidovics Rókus. Háznagy : Antalily Andor. 
Jegyző : Gilibert Győző. I. szakbizottság (torna, athletika, I üles- 
ítoü la. Elnöke: Wettstein Gyula. Titkára: Füsztás Ferencz.
11 szakbizottság : (teunisz, korcsolya, hockey). Elnöke : Argay 
János. Titkára : Nagy Géza 111 szakbi/.ottsag: , vivas, úszás, ;
turistaság Elnöke ; Hol léid Henrik Titkára: Dunay Bertalan. 
Müve/ etó : Béiy Mihály. Vivőm esi erek : Leszák Karoly és 1 
Gellért Alfréd. Az egylet hivatalos lapja a Sport-Világ.

KIADÓTULAJDONOS :
A ..SPORT-VILAG“ TÁRSASÁG

Kopv'sell laser Karolv

'LOPOS GYULA
Budapest, 111., Zsigmond-utca 114. sz.

(gimnázium épületében)
Legmodernebb 
svéd és különféle

TORNA­
SZEREK

készítője.

nyomatott ifi .

A m kir. vallás- és közoktatásügyi ministerial 
IOHő-41 it04. sz a. a FI. egyetemes tani tógy illés alkal­
mával rendezett tanszerkiállitáson kiállított torna- 

felszerelésemért elismeréssel kitüntetve.
1907. évi pécsi orsz. kiállításon kiállítási aranyéremmel kitüntetve 

I Árjegyzéket kívánatra bermentve küldök. |

Használjuk a BAYER-féle

" Magyar ” 
turistatapaszt

14*- Mindenütt kapható. "JW

PARK CLUB-cSLabblees
legbiztosabb hatású arczápoló kenőcs.

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és 
legjutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
--------  WIEN ---------

I. Singerstrasse 8., II. Stock.

TELEFON 27—12. TELEFON 27—12.

G. A.
BUDAPESTarany- éa ezüstvakarók-önt- 

vényezo ós választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára ..

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sport­
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Arany- és ezüsttörmelékek, régi pénzek és 
minden netnesércz tartalmú hulladék beol- 
v. vasztása és beváltása.

Stiricöny-czim : AFFINERIE KfJ 1> A 1» E S T.

Vigyázz!
Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag 
kivitelben, oleso 
áron kaphatók

SpecialSTEvlIÍI'I!íE#> A, sport-Haus 
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34/5.


